

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Sábado 26 de Marzo de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50 PESETAS.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VII.—Núm. 1.951

Grandes Talleres de **SASTRERÍA** á cargo del Sr. **DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

EL LLUJO
PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA

Géneros Ingleses Y DEL PAÍS
EN CLASES **excepcionales**

AZAFRAN
Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 26, principal
Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE **Salvador Gosalbez**
En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION
Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para año y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocariente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocariente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **JUAN ASANCIÓN** en Bocariente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.
Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.
El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patéticamente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.
LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.
Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN
GUANTERÍA
INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS
Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entreteleros, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, pñes y gelas.
Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.
GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas
Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, albanicos, porcelanas y cacerías, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chinienta de talla antigua, Hojas de 11 á 2. Plaza de Isabel II, 26, pral.

La Correspondencia Alicantina
de el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

Congreso Internacional DE HIGIENE Y DEMOGRAFIA

Por vez primera va á celebrarse en nuestra patria la reunión de un Congreso de higiene y demografía. Este acontecimiento tiene mas importancia de la que á primera vista parece; los notables adelantos realizados por la física, la química, la ingeniería y la arquitectura, las sorprendentes investigaciones llevadas á cabo por la bacteriología en estos últimos años, que al descubrir las causas de muchas enfermedades y los remedios mas eficaces para combatir las han venido á cambiar por completo la faz de la patología, han dado importancia tal á todo lo que se relaciona con la higiene, que en todas las naciones cultas se vienen celebrando periódicamente reuniones consagradas por los sabios del mundo á comunicarse sus continuos trabajos y adelantos en pro de la salud y bienestar de sus semejantes. (1)
Bruselas, París, Turin, Ginebra, El Haya, Viena, Londres y Budapest, donde tuvo lugar el último Congreso, han sido los puntos de cita elegidos. Apartados los españoles, por sus continuas discordias, frecuentes cambios políticos y por una injustificada modestia, de estos certámenes científicos, se vieron agradablemente sorprendidos con la designación que se hizo en Budapest eligiendo á Madrid como punto para la celebración del IX Congreso de higiene, cuyas sesiones tendrán lugar en los días del 10 al 17 del próximo abril.
Espíritus mezquinos, ánimos apocados, profesores de esos que todo lo encuentran mal, quizá porque ellos son incapaces de concebir nada bueno, mostraron recelos; opusieron dificultades é hicieron pronósticos desfavorables para el buen éxito de tan magna empresa.
Hoy, aun los más pesimistas confiesan su lamentable equivocación y se rinden ante la evidencia; los notables é importantes trabajos llevados á cabo por la Junta organizadora, que preside el actual ministro de la Gobernación, han dado brillantes resultados; todas las naciones de Europa, excepto Rusia y Dinamarca, han respondido al llamamiento; de América vendrá también lucida representación; los sabios del mundo entero preparan trabajos de gran valía; Sannarrelli, el afortunado perseguidor del bacilo de la fiebre amarilla, que tantos millones de hombres tiene arrebatados, ofrece una interesante y minuciosa comunicación sobre asunto de tanta trascendencia; los hombres más importantes de la vecina república, erigidos en comité, prometen concurrir en gran número, y lo mismo pudiéramos decir de la mayoría de las naciones del viejo y nuevo continente.
Atracción grande del Congreso será la Exposición anexa al mismo; conlido por Real orden del ministerio de Fomento el edificio de Bibliotecas y Museos para que en él tengan lugar las sesiones del Congreso y en él se instalen los envíos para tan interesante concurso, sólo queda que á él cooperen cuantos industriales fabriquen objetos que se relacionen directamente con los ramos de higiene privada ó pública; la alimentación, los vestidos, las bebidas, las conservas de todas clases, la calefacción, el alumbrado, las construcciones de todo género, el saneamiento de las grandes capitales, los sistemas de provisión de aguas y alcantarillado y otros cien puntos más que no escaparán seguramente á la ilustración de nuestros lectores, pueden ser objeto de estudio para los hombres de ciencia y motivo de exposición para aquellos que se dedican á como fabricantes ó expendedoros de los muchos artículos que están más ó menos relacionados con cuanto acabamos de señalar.
Los trabajos en que se ha de ocupar el

Congreso corresponderán á las clases y secciones siguientes:

- CLASE 1.ª—HIGIENE.
Sección 1.ª—Microbiología aplicada á la higiene.
Id. 2.ª—Profilaxis de las enfermedades transmisibles.
Id. 3.ª—Climatología y topografía médicas.
Id. 4.ª—Higiene urbana.
Id. 5.ª—Ítem de alimentación.
Id. 6.ª—Ítem infantil y escolar.
Id. 7.ª—Ítem del ejercicio y del trabajo.
Id. 8.ª—Ítem militar y naval.
Id. 9.ª—Ítem veterinaria, civil y militar.
Id. 10.ª—Arquitectura é ingeniería sanitarias.
CLASE 2.ª—DEMOGRAFÍA
Sección 1.ª—Técnica de la estadística demográfica.
Id. 2.ª—Resultados estadísticos.
Id. 3.ª—Demografía dinámica.
La Exposición se dividirá en las diez clases siguientes:
1.ª Higiene didáctica.
2.ª Profilaxis de las enfermedades transmisibles.
3.ª Higiene urbana.
4.ª Ítem referente á la habitación privada.
5.ª Ítem del ejercicio y del trabajo.
6.ª Higiene militar y naval.
7.ª Ítem de la infancia y escolar.
8.ª Alimentación y vestido.
9.ª Demografía, estadística.
10.ª Grupo vario.

Como se ve por la enumeración que acabamos de hacer, todas las especialidades médicas, gran número de profesiones é infinitas industrias pueden tomar parte en las deliberaciones del Congreso y ofrecer materiales para la Exposición.

Obra patriótica será concurrir á uno y á otros; es preciso demostrar ante los extranjeros que el espíritu español no se abate por contrariedades ni amengua su entusiasmo científico ante la adversidad; se hace necesario que todos, chicos y grandes sabios, y modestos obreros de la ciencia, trabajemos con afán para que el Congreso tenga el mayor lucimiento posible. Los Poderes públicos y la iniciativa particular han prometido su eficaz ayuda, y con hechos vienen demostrando que no son vanas sus ofertas; desde que afortunadamente para el buen éxito del Congreso abandonó el Ministerio de la Gobernación el Sr. Cos Gayón, que creyendo el asunto baladí y de poca monta, no le concedió la ayuda y protección que en todas las naciones del mundo prestan los Poderes públicos á las cuestiones que revisten caracteres internacionales, su digno sucesor, el Sr. Capdepón, que más de una vez ha demostrado su amor á la clase médica, penetrado con su fina inteligencia de la importancia que en toda Europa se concede á estos certámenes científicos, ha puesto cuanto ha estado de su parte y ha facilitado á la Junta organizadora cuanto le ha sido necesario.

Las empresas de ferrocarriles españoles han concedido el 50 por 100 de descuento á los congresistas y sus familias, conducta nobilísima seguida por las empresas extranjeras, que han hecho idéntica rebaja, y por la Compañía Transatlántica, de quien se ha logrado el 33 por 100 de bonificación; iguales ventajas que los viajeros disfrutaban en ferrocarriles y vapores los envíos que se destinan á la Exposición.

El Sr. Director de Aduanas ha dictado una orden en virtud de la cual los bultos que contengan objetos para exponerse no devengarán derechos de ningún género á su entrada, cobrándose tan sólo á los que se vendan, el de Correos y Telégrafos ha mandado instalar en el palacio de Bibliotecas y Museos estaciones telegráficas, telefónica y una cartería para comodidad de los congresistas.

El Ministerio de la Guerra, el de Marina, y la Cruz Roja se preparan á exhibir grandes instalaciones y mas de cien particulares tienen pedidos terrenos donde mostrar las suyas.

La Corte dará una recepción, el Ayuntamiento ob equiará también con otra á los congresistas; el ministro de la Gobernación, dará un banquete en honor de los delegados oficiales, y se están ultimando varios proyectos de festejos que contribuyan á ha-

cer grata la permanencia de los extranjeros en la capital de España. (1)

Es necesario que todos trabajemos para que el Congreso revista excepcional magnificencia; es indispensable que la policía municipal se extreme en esos días, que desparezcan de la vía pública el enjambre de pobres que á toda hora la pasean, que se ejerza severa vigilancia sobre *trateros, espadistas, descuidados* y demás gente menuda, que no desperdiciara la ocasión de lucir sus habilidades con el gran número de extranjeros que tienen anunciada su visita; urge que se arreglen las calles y paseos que lo precisen y que todos nos esmeremos en atender y agasajar á nuestros huéspedes.
Entre tanto no podemos menos de dirigir una entusiasta felicitación á nuestros compañeros de Junta organizadora por los brillantes trabajos realizados, y especialmente al digno secretario general, Dr. Amalio Jimeno, que no descansa un momento en el Ministerio de la Gobernación, donde solo su vasta inteligencia puede resolver los múltiples problemas y dificultades que á todas horas se le presentan, y donde su actividad, hoy desenvuelta como nunca, tiene que luchar con la apatía de muchos, que solo aparecerán el día del triunfo en busca de su hoja de laurel, vergonzosamente ganada.

DOCTOR CALATRAVEÑO,
Secretario adjunto á la Comisión organizadora del Congreso de higiene.
Marzo 10 98.

Aspecto del día

El acto realizado anoche en el Teatro Circo, es una demostración evidente del nuevo rumbo que en esta época toman los procedimientos políticos, y si hoy es el señor Poveda el que se destaca de entre las filas de los conservadores para ostentar de qué manera los principios democráticos van reformando las costumbres políticas, por medio de la evolución pacífica, que infiltra sin sentirlo, la savia de una cultura que hasta hace poco era casi patrimonial de la política inglesa, no tardará mucho el día en que esas hermosas manifestaciones del progreso lleguen á fundir los nuevos moldes en que ha de desarrollarse la política española.

Es además el nuevo procedimiento que ya ha penetrado hasta en los partidos mas retrogados, un sistema de verdadera depuración, porque en los *meetings* solo pueden presentarse con la frente alta, aquellos que teniendo condiciones de aptitud, de ilustración y de moralidad, no les duelen prendas al rendir cuenta de sus actos ante la augusta majestad del pueblo, pues su patriotismo y su honradez pueden pasar por el crisol del examen público sin detrimento alguno.

No, no es la personalidad, que convocó el *meeting* de anoche la que nos inspira hoy estos juicios, pues nosotros tenemos por costumbre sustraernos á todo espíritu de individualismo, como tenemos probado en nuestra vida periodística, son las simpatías que nos inspiran todos los actos que vienen á patentizar el progreso de la cultura popular.

Hace unos cuantos años, un moderado ó un conservador en la primera etapa de la restauración, no hubiera soñado presentarse ante el pueblo, porque aquella política reaccionaria detestaba todo acto en que pudieran tener intervención las clases populares y esto dependía del convencimiento que tenían los hombres de los partidos conservadores antiguos de su impopularidad, creyendo, como así era, que cualesquiera movimiento en que el pueblo tomara parte implicaba para ellos una provocación á los sentimientos liberales.

En Alicante, como decía el señor Poveda, es la primera vez que un conservador se presenta ante el pueblo á rendir cuentas de sus actos como representante de aquel para tener derecho, si resultó eficaz y provechosa su gestión, á solicitar nuevamente los sufragios del cuerpo electoral.

Así es como se consigue levantar el espíritu público, llevar el país la idea de la necesidad de acudir á las urnas para hacer

(1) Podrá hacerse un viaje á Toledo por 21 pesetas comprendido todo gasto tren, fonda, visita á los monumentos, propinas, etc. y otro á Lisboa en que costará 90 pesetas el viaje de ida y vuelta desde Madrid en 1.ª clase.

uso de esa hermosa fase del progreso denominada sufragio universal, y no lanzando sobre los altos poderes del Estado abrumando a los ministros, para que por medio de ordenes secretas, coartan la voluntad electoral, e impere el conocido y ya decaído sistema del pucherazo y las actas en blanco, espresion grosera de una representación arrebatada de manos de quien puede ostentarla con legitimo derecho.

Pasando a otro aspecto del meeting debemos censurar que el Sr. Poveda presentara ante el público, en actitud harto desairada, la silueta de algunos funcionarios que no habia para que traer a colación, pues esas cuestiones de tinte personal son impropias de hombres que aspiran a elevarse a esferas como las en que ya vive el Sr. Poveda.

Solo teniendo en cuenta que su espíritu se encuentra atormentado por los augurios de una guerra sin cuartel, como decía él, que se trata de hacer a su candidatura por aquellos a quien en época no lejana garantizará la mas estricta neutralidad, cuando interviene el orador en los asuntos oficiales; solo por esa tensión a que estaba sometido su espíritu, repetimos, pueden dispensarse las expansiones a que hacemos referencia; pero de todos modos resulta, que el meeting de anoche, ha suavizado ciertas asperezas que dificultaban el curso del sentido popular que ha querido imprimir a sus actos el señor Poveda.

Ahora, el cuerpo electoral decidirá, y especialmente el resultado de la capital nos dará la medida de la mayor ó menor simpatía que en el cuerpo electoral despierte la candidatura del señor Poveda, pues ya sabemos, que la elección en los pueblos, solo decide la voluntad del poder.

ALICANTE

El ciclismo es un género de sport que se impone por muchos conceptos: como ejercicio higiénico y como medio de locomoción económica y conveniente.

Para cultivar y desarrollar este ejercicio hacen falta locales a propósito donde los aficionados puedan con toda libertad y con los necesarios elementos, dedicarse al estudio de esta equitación moderna, que no está exenta de peligros, sin que estos puedan traer consecuencias. A más en estos locales debe haber siempre algún atractivo que amenice los ratos que los concurrentes dediquen a ese ejercicio favorito.

Esta nos ya en la primavera; la época del año más adecuada para dedicarse a practicar el ciclismo. La temperatura se presta para que el cuerpo humano desarrolle sus músculos y todo el organismo se regenera cuando la naturaleza se despierta ataviada con todas las galas que la bella estación le viste.

En Alicante tiene un velodromo titulado "El Rayo", (pase el vocablo) como pocas capitales de España lo tienen.

Situado a una distancia conveniente del centro de población para que el trayecto se convierta en un agradable paseo; de bastante capacidad para que en él se puedan celebrar todas las fiestas que hasta ahora se acostumbran en ser el principal elemento es la bicicleta; con toda clase de comodidades para el ciclista y el mero espectador; con tiro de gallina, cantina bien provista; numerosas y selectas máquinas y un personal idóneo, celoso y complaciente, es uno de los mejores sitios de recreo que poseemos. El público así lo comprende y lo visita con frecuencia, así es que no tiene nada de extraño que sea aquel un centro donde en determinadas horas se reúne la crema de nuestra buena sociedad.

El martes a la una de la madrugada embarrancó en el Estacio (Mar Menor) el laúd "Filomena, de la matrícula de Valencia, cargado de adoquines, con destino al puerto de Almería.

Su patrón Bautista Martín, seis tripulantes y un pasajero que conducía, han sido salvados y el buque se ha perdido totalmente.

Se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviendo a Luis Ojra Grau y condenando a José Ibañez Climent, a cuatro meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas y costas, en la causa por resistencia y atentado al Juez municipal de Benasau, en cuyo proceso solicitó el ministerio Fiscal, en el acto de la vista dos meses y un día de arresto mayor, y 125 pesetas de multa, por el delito de resistencia y cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, y 200 pesetas de multa, por el atentado, defendiendo a los procesados nuestro querido amigo el ilustrado abogado D. José M. de Alfonsetti, a quien damos nuestro pláceme por su nuevo triunfo.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 68 del Reglamento para la imposición, administración y cobranza de la contribución industrial y de comercio de 28 de mayo de 1896, el día 1.º de abril próximo, irremisiblemente, ha de darse principio a los trabajos para la formación de las matrices de la contribución industrial que han de regir en el año económico de 1898 99. Las actas deberán quedar terminadas y probadas el 20 de junio siguiente, según preceptuó el indicado artículo 68 del referido Reglamento.

Ha sido codido el Teatro Principal al señor D. Alfredo Narbón, el cual dará un abono de seis únicas funciones, con su gran compañía de autómatas, compuesta de mas

de 500 figuras y 300 magníficas y fantásticas decoraciones, con un lujoosísimo y caprichoso vestuario y atrezzo.

El repertorio se compone de grandiosos bailes de espectáculo y preciosas comedias de magia y fantásticas, las cuales ejecutan y hablan estos autómatas a la mayor perfección.

El debut tendrá lugar el 9 de abril próximo.

Ha sido destinado al regimiento de infantería de la Princesa, de guarnición en esta plaza, el segundo teniente del regimiento de España, D. Bonifacio Caballero.

Por personas que nos merecen entero crédito y a título de información, tenemos entendido que el caracterizado político de Monovar, D. Pedro Hernandez, votara en las próximas elecciones la candidatura del señor conde de Via Manuel, habiendo hecho antes declaraciones de sincera adhesión, a la política del señor marqués del Bosch.

Se encuentra enferma aunque afortunadamente no de gravedad, la distinguida señora doña Dolores Pla, esposa de nuestro apreciable amigo D. Juan Guimbeau Izquierdo.

Vivamente deseamos el pronto y completo restablecimiento de la paciente.

Bajo la presidencia del alcalde D. José Gadea Pró y con asistencia de un corto número de concejales, celebró ayer tarde a las seis la excelentísima Corporación Municipal, su acostumbrada sesión ordinaria, previa segunda convocatoria.

Abierta la sesión fué aprobada por unanimidad el acta de la anterior, acordándose seguidamente pasar a informe de la Comisión de Hacienda una instancia suscrita por doña María Ruiz, viuda de Larrochette, solicitando se le abonen 750 pesetas que le adeuda el municipio.

Con lo cual y no habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminado el cabildo.

Teatro Principal
La política no tiene entrañas. Anoche desairó a una real hembra española dejándola en espantosa soledad apesar de las muchas simpatías con que cuenta y la pobre Dolores tuvo muy pocos amigos a quienes relatar sus desventuras, por culpa de unos cuantos salvadores de la patria que anoche tuvieron la humorada de dar una reunión para ocuparse en ella de la cosa pública; y, claro, el espectáculo gratis mató al que era retribuido.

En esta temporada no se ha dado ninguna función con tan poca concurrencia como la de anoche. El desempeño de la obra fué algo mejor que el del jueves. Por la tarde se hizo "El reloj de Lucerna", teniendo a su cargo la señora Alvarez el papel de Matilde y el señor Lopez (D. A.) el de Reding. La obra fué bien recibida por la escasa concurrencia que asistió.

Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, se ha variado la función anunciada para esta noche, poniéndose en escena la preciosa zarzuela en tres actos, en la que tanto se distingue la primera tiple doña Teresa Alvarez, titulada "Campanone".

El "meeting" de anoche

Anoche tuvo lugar el anunciado meeting que previamente convocó el señor Poveda para dar cuenta al pueblo de sus actos como diputado en la pasada legislatura.

A las nueve se encontraba el Teatro Circo completamente invadido de numeroso público, calculándose en unas dos mil quinientas ó tres mil personas las que allí se habían congregado.

Poco mas de dicha hora penetró el señor Poveda en el escenario, seguido de los señores Pobil, Carratalá, Curt, Navarro, Sanchez Santana, Ruiz, Senante, Barrera, Porcel, Llopis y Loma, que tomaron posesión de la mesa, presidiendo el señor Poveda.

Hace uso de la palabra en primer término el señor Porcel, que comienza pidiendo indulgencia al público porque dice que carece de facultades oratorias para dirigir la palabra a una reunión tan numerosa y respetable.

Hace un extenso relato de los méritos que a su juicio ha contraído el señor Poveda, a quien dice que debe votar el cuerpo electoral porque es el hombre que mas ha hecho en beneficio del pueblo alicantino.

Algunos de los asistentes interrumpen al orador diciendo "cobardes, salvajes", y el presidente manifiesta que si alguno quiere discutir, que pase al escenario, pues allí se va a explicar todo, absolutamente todo, hasta lo de "salvajez".

Continúa el señor Porcel y refiere varios de los actos del señor Poveda realizados en beneficio de Alicante, entre ellos el ensanche de la población para lo que consiguió una ley especial.

Hace un parangón entre el conde de Via Manuel y el señor Poveda y dice que éste posee condiciones de aptitud, energías e ilustración para representar dignamente al pueblo alicantino, mientras aquel se parece a los pájaros americanos, que tienen muy bonita pluma pero que no cantan.

Añade que el conde de Via Manuel jamás levantó la voz en el Parlamento en defensa del pueblo de Alicante y que citará a otros, pero que para más tra basta un botón.

Concluye recomendando al cuerpo electoral la candidatura del señor Poveda, de quien dice que sustenta el lema "todo por Alicante y para Alicante".

Inmediatamente hace uso de la palabra el joven D. Manuel Senante, que al levantarse es saludado con una nutrida salva de aplausos.

Comienza en párrafos brillantes haciendo un eufuente exhorto, manifestando que va a dirigirse a sus hermanos, a sus compatriotas, a sus convecinos, y no a un determinado partido político.

El señor Senante es un orador fogoso; pero abusa demasiado de los lugares comunes y es algo amanerado, cualidad propia de todos los principiantes; pero desde luego, hay que reconocer que su imaginación es fecunda y que con la experiencia logrará ser buen orador.

Con el fuego propio de la juventud, definiendo la candidatura del señor Poveda y después de extenderse en varias consideraciones definiendo lo que son y representan los actos públicos como el que se está celebrando, en párrafos brillantísimos explica lo que es en las modernas sociedades el hombre político y el ciudadano, mostrándose entusiasta de la pureza del sufragio.

Dice que el derecho de votar es anejo al deber de elegir con exacto conocimiento y que en esta ocasión mas que en ninguna, dada la crisis que atraviesa la patria, tiene el cuerpo electoral la obligación de acudir a las urnas emitiendo sus sufragios a favor de hombres que reúnan condiciones de aptitud suficientes para alzar su voz en el Parlamento en defensa de los intereses de la patria, en general, y de Alicante en particular y que esto solo puede hacerlo el Sr. Poveda, unico que hoy reúne esas cualidades de cuantos solicitan en esta circunscripción los sufragios de los electores.

En medio de la general expectación se levanta el señor Poveda a quien se tributan grandes aplausos.

Comienza dando las gracias al pueblo alicantino por haber acudido al llamamiento que ha hecho.

Dice que viene a dar cuenta de sus actos como diputado en la pasada legislatura (una voz, eso, eso es lo que se necesita) el orador contesta que a eso viene y eso hará.

Añade que es la primera vez que en Alicante se ha reunido el pueblo convocando por un exdiputado para rendir estrecha cuenta de su gestión. Y que esto lo hace con la faz bien alta como buen representante que ha sido y como buen alicantino.

Entra en el fondo de su discurso diciendo que es costumbre inveterada en Alicante, que apenas se reúnen unas cortesías se piensa piblique programas de lo que deben hacer los diputados en beneficio del pueblo.

Dice que desde que murió el inolvidable y preclaro alicantino B. Eleuterio Mairave, ningún diputado ha hecho nada por Alicante y que por lo tanto no podían convocar reuniones para dar cuenta de sus actos. Que él lo hace por que tiene muchos que mencionar de los que ha llevado a cabo en beneficio de este pueblo.

Refiere que tan pronto como tomó posesión de su cargo se dirigió a la pasada legislatura recibió una carta del presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País Sr. Beltrán, especie de programa, señalando las mejoras que debían gestionarse en favor de Alicante.

Lee la carta en la que se le pedía que de acuerdo con los demás representantes de la provincia se interesara en la reforma, limpieza y dragado del puerto, construcción de cuarteles, edificación de la nueva cárcel y admisión de operarios en la Fabrica de Tabacos.

Detallando uno por uno los trabajos que había realizado para conseguir tales mejoras expone que apesar de la resistencia pasiva y el pesimismo de sus compañeros de diputación, él consiguió realizar esas mejoras, lo cual es notorio en Alicante.

Se extiende después detallando el inmenso trabajo que le costó para que se llevara a cabo la liquidación de los derechos de ayuntamiento sobre la urbanización del ensanche.

Añade, que a disposición de Alicante, y debido a sus gestiones, h y 565 000 pesetas con destino a la prolongación del dique de avance del puerto.

Que el comercio alicantino se encuentra en mejores condiciones que los de Cartagena y Valencia porque él consiguió que desaparecieran para este puerto los derechos de carga y descarga con que venían gravandose las mercancías.

Y, termina diciendo, que a pesar de los rumores que circulan anunciando que se hara una guerra sin cuartel a su candidatura, él va a la lucha confiado en que la caballería de los liberales, y especialmente del señor Arroyo, le garantizarán la mayor neutralidad del poder en las próximas elecciones, correspondiendo a lo que él hizo con el referido señor Arroyo y que por lo tanto no cree que se adopte el sistema de los pucherazos y actas en blanco.

A las once terminó el meeting abandonando el local el inmenso público que asistió en medio del mayor orden.

Por no privar del legitimo derecho de defensa al autor del comunicado, que insertamos a continuación, le damos cabida en nuestras columnas, dejando la solución de asunto a que se refiere, por entero, a los contendientes.

Remitido

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Muy señor mío y de mi mas distinguida consideración y respeto: Leido el sueldo que en el artículo me dicha anoche el periódico de su digna dirección y pasando por alto lo que en él se dice de mi, pues

no le concedo importancia ninguna, porque en realidad no la tiene, solo me detendré en el siguiente párrafo:

"...pues nuestra información—aunque humilísima—nos permite asegurar que los trabajos electorales del señor Prytz, son de su exclusiva cuenta y riesgos y en contra de lo dispuesto por el partido carlista... etcétera."

A esto señor director, yo entiendo que la mejor contestación que puedo darle, es manifestar que su información no es toda lo completa que usted deseara y que a la seriedad y prestigios—que soy el primero en reconocer—de su periódico conviene por cuanto en mi poder obran las cartas de mis felices aconsejándome la lucha y autorizándome para que en las próximas elecciones dirija al partido carlista en la forma que estime mas conveniente para bien de la causa.

No necesito decirle que dichas cartas están a la disposición de usted por si gusta examinarlas.

Ruego a usted tenga la dignación de insertar esta carta en las columnas de su autorizado periódico, por lo que le anticipo las gracias su mas atento y s. s. q. b. s. m.,
Lorenzo Prytz.

Alicante 26 marzo 98.
En efecto, el Sr. Prytz nos ha mostrado algunas cartas firmadas por D. Vicente Calatayud, autorizándole para realizar, según su criterio, trabajos electorales.

LA TOS FERINA por rebelde que sea cura rápidamente tomando el JARABE ANTIFERINO y aspirando los vapores de las PASTILLAS FUMIGATORIAS preparadas por el doctor Aguiló.

Se dan prospectos del mismo, en la farmacia del mismo. Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CARTAS DE SANGALO mejor que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Los acumuladores eléctricos sistema Tudor de la Sociedad de electricidad de Chamberi, Madrid, son los mas poderosos, seguros y económicos. La sociedad garantiza su capacidad por dos años y por mas, mediante una prima anual. Con una batería de acumuladores se duplica el poder de las centrales, con una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 mas baratos que en el extranjero.

Puede verse funcionar una batería de 2000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberi, Trafalgar, 1, Madrid.

Agua de Colonia de Olive, extra, de immitible aroma y de efectos sorprendentes y deliciosos para curar y evitar los catarras a los propensos a resfriarse friccionándose a diario suavemente el pecho. En farmacias y Perfumerías.

Por mayor M. Garcia, Madrid. Por media remesa su autor a domicilio franco envase estación f. c. Bilbao 5 pesetas litro. Por 4 litros a 4 pesetas. En Alicante, farmacia de Soler.

No hay revista, semanario ó periódico del mundo que haga elogios al tan justamente acreditado "Estómago Artificial".

La naturaleza sebi y preciosa constituyó a la mujer débil, porque jamas deba dedicarse a trabajos de imaginación ni de fuerza; pero la sociedad actual hace de la señorita un sabio, un artista ó un obrero y así veis que algunas ganan en ilustración y en arte a muchos hombres, y otras el pan de su familia.

No os extrañéis jóvenes de encontrar enfermas, vuestra naturaleza se gasta trabajando y debéis reponerla tomando el Jarabe de lacto de hierro

preparado, según la formula del Dr. Blancard, por el Dr. Soler y Sanchez, pues el lacto unido al hierro tan esencial en el organismo, os evitara la palidez en vuestros rostros, los flujos blancos, las menstruaciones difíciles, etc. y hasta la tisis pues es la propensión de todos los organismos linfáticos.

Se vende al precio de 2 pesetas el frasco en casa de su autor, San Cristóbal, 12, farmacia.—Teléfono, núm. 28.

Tres opiniones
Oprimido por grave enfermedad de los intestinos, declaro, que me restablecí radicalmente, tomando las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN.

Autorizo la publicación de la presente.—Dr. Gustavo Master, distinguido médico inglés.

Buenos Aires.
Entre los muchos enfermos de dispepsia que he asistido empleé siempre con brillantes resultados las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN.

Dr. Alberto R. Fernandez, médico del hospital de Misericordia.
Rio Janeiro.

Diariamente hago uso en mi clinica de las famadas píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN, convencidome siempre de sus eficaces resultados.

Declaro, pues, ser realmente un remedio bueno é inofensivo.

Dr. F. Duarte, distinguido médico con 20 años de practica.
Se venden en todas las farmacias a 2-30 pesetas el frasco.
Deposito al por mayor: Vicente Bello, 1 (Gomán, calle Mayor numero 4, Alicante.

Colegio de 1.ª enseñanza
Dirigido por D. Mariano Parra
Primera clase, de párvulos, a 30 céntimos por semana.
Segunda clase, 35 céntimos de peseta por semana.
Tercera clase, 40 céntimos por semana.
Cuarta, clase nocturna, 50 céntimos por semana.
Clases utilísimas de contabilidad.
Plaza de Alfonso XII, núm. 7, (planta baja) Alicante.

TOS FERINA
curación rápida y segura con el
Antiferino Alfonso
de uso externo
Curación de toda clase de Tos en los niños
Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Gran Sastrería y Pañería
DE
M. IRILES
Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE
Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en generos para la presente estación, mejorables, y a precios muy económicos.
El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su clientela y al del taller de sastrería, el conocido cortador don Julio Verdú Garcia.
También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, ó cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de Paris.

Velodromo El Rayo
Por las tardes
TIRO DE GALLINA
Doce cartuchos bala 9 mm. Pts. 6
Doce cartuchos bala 6 mm. carabina de salón.
Doce cartuchos bala 6 mm. pistola 5
Doce cartuchos bala 6 mm. pistola 3
Alquiler de bicicletas para los excursionistas a precios reducidísimos.
Barrio Benalúa

Aviso
El capitán del bark noruego "Christie Edda" no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

CARTA DE MADRID
25 de marzo de 1898.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

El día político
Comenzó la mañana con un meeting republicano celebrado en una de las aulas de las escuelas pias de San Anton. Se reunieron unos cuarenta individuos contando los que constituirán la mesa y entre ellos hubo tres oradores.

¿Qué dijeron? Todos lo mismo; que era necesario no votar la candidatura republicana por Madrid que presenta la fusion republicana.
¿Por qué? porque según ellos estaban apoyados por el gobierno de acuerdo con el Sr. Laba y después se desistieron en improprios contra los candidatos terminando por proclamar el retraimiento, único procedimiento para salvar la patria.

Movimiento ministerial
Vamos ahora a describir, aunque sea a grandes rasgos, el movimiento de ministros que se ha notado esta mañana.
El general Bermejo que desde las primeras horas de la mañana tenía en su poder el informe de la comisión técnica española, encargada de darle respecto de las causas de la voladura del "Maine", visitó al presidente del Consejo en su domicilio y después de esta conferencia celebró otra con el ministro de Ultramar. En estas entrevistas se habló y se leyó el dictamen y acto seguido (una de la tarde) el Sr. Moret, aprovechando el carruaje del ministro de Marina se dirigió a Palacio donde ya se encontraba el presidente del Consejo y el ministro de Estado, que llegó después.

El señor Sagasta estaba invitado a almorzar con la Real familia en compañía de los duques de Orleans que habían llegado en el exprés de Paris y que no obstante hospedarse en el hotel de la Paz, habían ido a Palacio invitados por S. M. para acompañar a la mesa.

Terminada el almuerzo, celebraron larga conferencia con la Reina los señores Sagasta, Moret y Gallón. En esta entrevista se leyó el dictamen de la comisión española.

A las tres de la tarde salían de Palacio los señores presidente del Consejo y ministro de Ultramar manifestándose reservadísimos. Apesar de a la natural y justificada reserva, según referencias que nos llegan y que tenemos por exactas, en el informe se prueba con fundamentos y deducciones científicas de una manera clara y terminante, hasta donde pueden ir por ahora estos límites, que la voladura del "Maine" fué producida por causas interiores originadas en el buque. Se añade que el público al conocer las conclusiones del informe se manifestará satisfecho.

Por lo demás en los centros oficiales se guarda impenetrable reserva.

Conferencia importante
El representante del gobierno de los Estados Unidos en Madrid, ha celebrado a última hora larga conferencia con el señor ministro de Estado a la cual se atribuye excepcional importancia y relacionada, según se dice, con la entrevista que con Su Majestad la Reina celebraron los Sres. Sagasta, Moret y Gallón.

También se ha dicho que la familia de Mr. Woodford había salido de Madrid, y me consta que la noticia es total y absolutamente falsa.
El embajador de Rusia en Madrid D. Intri Buovitch ha sido recibido en Audiencia por S. M. la Reina.

Impresiones pesimistas. — Baja de los valores. — Co-dicias yankees

Relatados los sucesos del día políticos, pasemos ahora a reflejar las impresiones. Estas no pueden ser mas pesimistas. La Bolsa ya refleja este pesimismo, bajando los valores sensiblemente y quedando hoy los valores a 59 65. Verdaderamente, estamos en momentos de gran peligro para que estalle una guerra mas. El gobierno yankee nos estracha cada día mas y nos precipita el conflicto. Un día por el "Maine", otra por los reconcentrados, y otra por el movimiento que damos a nuestros buques las notas a nuestro gobierno se suceden y la intervención de los Estados Unidos en Cuba puede considerarse ya como un hecho.

Todavía no lo saben mas que los lectores a los periódicos abonados a esta Agencia que la última nota del gobierno yankee es dando un plazo a España para que en el término de breves días cese la guerra de Cuba, como si la lucha que sostenemos en la manigua pudiese cesar en el momento que se quiera. Esta noticia gravísima no ha circulado en Madrid, mas yo tengo motivos para creerla cierta.

El Gobierno, como es natural, guarda patriótica reserva en todo lo que se refiere a este trascendental asunto, así como también oculta cuantos preparativos se hacen para el caso probable de un rompimiento. La prensa de hoy refleja este temor y no escatima las frases de aliento y de apoyo al Gobierno.

Probabilidades del conflicto. — Victoria de nuestras tropas.

Las impresiones de Cuba son hoy mas consoladoras. Ellas vienen a mitigar el triste efecto que en todas partes producen las noticias relativas al posible conflicto hispano americano.

El Imparcial, inserta esta mañana un despacho de la Habana dando cuenta de un encuentro victorioso de las tropas que manda el general Bernal, habiéndose apoderado nuestros soldados de campamentos, posiciones, armas y efectos, por valor de 50 000 duros estos últimos.

No publica dicho periódico mas detalles de las operaciones a que me refiero, pero desde luego puede deducirse que han sido importantes y que el ejército español pasea hoy su bandera por lugares que ha tiempo estaban en poder de los rebeldes.

Confirmando esa impresión, a última hora se facilita en el ministerio de la Guerra el siguiente despacho oficial:

"El general Luque, con 2 000 hombres, 200 caballos y 4 piezas, atacó al enemigo, concentrado en número considerable en Sierra Chaparra con poblados y cuantiosos recursos, saliendo desde Puerto Padre en 4 columnas mandadas por general Nario, coronel Moreno, comandante Proenza y teniente coronel Cartillo, que avanzaron por Velasco, San Andrés, Resbalosa y Santo Domingo. La operación ha durado 8 días, resistiéndose con tenacidad el enemigo que ha sido desalojado sucesivamente de todas sus posiciones tras reñidos combates y hábiles movimientos de las columnas que maniobraron combinadas, hasta derrotarle y dispersarle completamente, tomándole sus campamentos en San Juan, Semillero y Laguna Grande, dos poblados con grandes siembras, ganado, 17 trapiches en que fabricaban azúcar, armas, municiones, bombas de dinamita, de las cuales estallaron varias al paso de las tropas en los distintos ataques, hilos conductores y tres cajas explosivas; causándole 48 muertos y 150 heridos, debidos en gran parte al acertado fuego de nuestra artillería, teniendo que lamentar por nuestra parte las siguientes bajas:
Capitan de Vergara D. Ramón Toro, muerto; capitán Honell de guerrillas, y teniente Tudela, heridos graves; comandantes Camarero y Molina leves, tropa 9 muertos y 58 heridos. Los cabecillas que formaban esta concentración eran Morocal, Comelio Rojas, Echevarría, Estrada y Perico González.
"Recomiendo a V. E. el comportamiento de estas valientes tropas y en especial el del general Luque que personalmente y al frente de ellas, las dirigió con tan brillante éxito y que con tanto acierto como valor viene operando en aquel territorio, arrojando al enemigo de comarcas inexploradas por nuestras tropas en la actual campaña y que se crean inextinguibles.
"También recomiendo el comportamiento del personal del cañonero "Alvarado", que ha contribuido al éxito de la operación, racionando a las tropas y evacuando heridos.

últimos preparativos para realizar una operación de 270 millones de pesetas con el Banco de España.
El informe de la comisión española. — Declaraciones de Woodford
Madrid 26 (10 m.)
Por disposición del gobierno remitirá el general Blanco una copia del informe de la comisión española, sobre el asunto del "Maine" con objeto de que Polo de Bernabé la entregue a Mac-Kinley.
Woodford ha dicho que Mac-Kinley desea la pacificación de Cuba y la paz entre España y los Estados Unidos.
Afirmo que trabaja para conseguirla.
Adquisición de buques. — Embarque de marinos. — 100 000 dólares.
Madrid 26 (10'40 m.)
Telegramas que se reciben de Washington participan que el departamento de Marina sigue adquiriendo buques mercantes para transformarlos en torpederos.
Las milicias marítimas del Oeste han recibido órdenes de trasladarse a Oriente para embarcarse en los buques de la escuadra.
Continúa en los arsenales la reparación del material marítimo.
Dicese que se dedicará un millón de dólares mas para artillado de las costas.
Rumores graves. — Principes en la corte. — Temporal
Madrid 26 (10'55 m.)
Han circulado graves rumores de sucesos ocurridos en Cuyo Hueso. Marinos experimentados, dicen, que la escuadrilla de torpederos se halla fuera del alcance del temporal que reina en las islas Azores.
Brillantes operaciones. — Nuevos triunfos
Madrid 26 (11 m.)
Telegramas que se reciben de la Habana, detallan las brillantes operaciones llevadas a cabo por los generales Bernal y Velasco y los coroneles Escarri y Gelpi.
Estas columnas combinadas logran ahuyentar las fuerzas rebeldes de los puntos donde tenían establecidos sus campamentos, causándole muchas bajas.
Desde que se han emprendido las nuevas operaciones militares en el departamento de Oriente, son continuados los triunfos que obtienen las armas españolas.
Consejo de ministros yankees. Situación crítica. — Disturbios en los Estados Unidos
Madrid 26 (12'50 t.)
Telegrafían de Washington que se ha celebrado un importante consejo de ministros de aquel gobierno.
Los ministros yankees estuvieron reunidos cinco horas y media, estudiando la situación que convinieron en considerar gravemente crítica.
El gobierno yankee entiende que es muy difícil evitar los disturbios que se promoverán al conocerse las conclusiones del informe de la comisión norteamericana sobre el asunto del "Maine".
En este sentido se ha telegrafiado a Woodford, para que lo comunique al gobierno de España.
Noticias oficiales. — Operaciones combinadas
Madrid 26 (1 t.)
Telegrama oficial, que trasmite el

general Blanco, confirma los encuentros verificados entre los rebeldes y las fuerzas que mandan los generales Bernal y Velasco y los coroneles Gelpi y otros.
Continúan las operaciones combinadas con objeto de arrojarse al enemigo del departamento del Camagüey.
Mas noticias oficiales. — Derrotas de los rebeldes
Madrid 26 (1'25 t.)
Otro telegrama oficial de la Habana participa que en las varias operaciones que han llevado a cabo nuestras tropas en persecución de los rebeldes, tuvimos tres muertos y once heridos.
Los rebeldes sufrieron 40 muertos, 3 prisioneros, 68 presentados, cogiéndoseles 39 armas y 14 caballos.
La Bolsa ha abierto hoy a 58,60.

Ultima hora
Entrevista detenida. — Comentarios. — Impresiones de la prensa
Madrid 26 (2'50 t.)
Sobre una detenida e importante conferencia que ha celebrado el señor Sagasta con elevado funcionario de Palacio, se hacen muchos y diversos comentarios en los círculos políticos.
Como los conferenciados guardan absoluta reserva, se ignora el verdadero objeto de la entrevista.
La prensa en general refleja en sus columnas las impresiones y reservas propias de la crítica situación en que se encuentra España, aconsejando que en estos momentos conviene demostrar gran calma y serenidad, puesto que el gobierno trata de solucionar los asuntos pendientes con enérgica dignidad y patriotismo.
Pretensión de los jingoes. — Censuras a Mac-Kinley
Madrid 26 (3 t.)
Telegrafían de Washington que es grande la exaltación que reina a causa de los trabajos que realizan los jingoes para producir la alarma.
Los intransigentes piden que el gobierno de Washington ordene el envío de una escuadra a las aguas de nuestras Antillas para impedir la llegada de la escuadrilla de torpederos y censuran enérgicamente los temperamentos contempторizadores de Mac-Kinley y los aplazamientos con que éste va dilutando la solución definitiva de las cuestiones pendientes.
Sagasta en Palacio. — Noticias de Cuba. — Esperanzas del gobierno
Madrid 26 (4'45 t.)
Hoy ha estado en Palacio el señor Sagasta despachando con la Reina.

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

España y los Estados Unidos. — Actividad de Francia
Madrid 26 (9 m.)
Telegramas que se reciben de París participan que el ministro de negocios extranjeros ha manifestado que Francia hara cuanto esté de su parte para evitar un rompimiento de relaciones entre España y los Estados Unidos.
Dice dicho diplomático que estas naciones merecen iguales simpatías a Francia y por esa razón interpondrá su gestión en el sentido que se expresa.

El vapor «Alicante». — Conducción de enfermos y heridos
Madrid 26 (9'25 m.)
En el puerto de Cádiz ha fondeado el vapor hospital «Alicante», conduciendo 400 soldados enfermos y heridos de Cuba.
En la travesía solo han fallecido cuatro.
Las manifestaciones de los soldados respecto al trato que han recibido en el vapor, durante la travesía, son favorables a la administración interior del buque que habla muy alto en favor de su capitán.

Conferencia importante. — Reuniones socialistas. — Operaciones financieras
Madrid 26 (9'55 m.)
Han celebrado una importante conferencia los señores Sagasta y Gallón con el embajador de Rusia.
Han tenido lugar varias reuniones socialistas y de republicanos revolucionarios para tratar de las cuestiones electorales.
El ministro de Hacienda hace los

Al salir del Real alcázar ha dicho a los reporters de la prensa que le interrogaron sobre las cuestiones actuales, que son muy satisfactorias las noticias que el gobierno ha recibido de las operaciones militares en Cuba.
Añadiendo que no se ha recibido telegrama alguno de los Estados Unidos.
A las preguntas que le he dirigido para que exponga su opinión acerca del conflicto con la república norteamericana me ha contestado que el gobierno abriga esperanzas de poder utilizar los medios necesarios para evitar un rompimiento de hostilidades con aquella nación.
Siguen los círculos muy animados.

ELECTORES
Decid a vuestros futuros representantes a Cortes, que para dar prueba de su patriotismo, solo os obsequien con vinos españoles y especialmente con

Champagne Codorniu
Casa Francesa OSTRAS
SIEMPRE FRESCAS
PRECIOS
Abierta a domicilio con limón, y servida en el establecimiento:
1.ª 1'60 pesetas docena. — 2.ª 1'15 id., id.
Maison française
52 Paseo de los Mártires, 52. — Alicante.

Peluquería Universal
En el local que ocupaba la antigua peluquería «Los Tres Amigos», han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egea el gran salón de «Peluquería Universal», en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.
Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 0'25 de peseta por servicio, sea de afeitarse, sea de cortar ó de rizar el pelo.

ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por don Pablo Lopez.
Campanone.
FUNCION PARA HOY
Entrada general, 50 céntimos.
CAFÉ CONCERT. — Todas las noches función de 8 a 12, y ensayos de 2 a 4 de la tarde.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES
Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, eorbatas cuellos y puños. — Corsés franceses C. P. a la Sirena. — Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora, lisos, a 1'90 pesetas y bordados a 2'25 id. — Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.
LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

526 EL COLLAR DE LA REINA
amigo mio.
— ¡Ah!
— Un bribón que se ha negado a venir esta noche conmigo al baile, bajo pretexto de que tenía jaqueca.
— Y al cual apostarí cualquier cosa a que le habéis dicho vos también que no vendría.
— Precisamente...
— ¿No trae del brazo una mujer?
— Si.
— ¿Quién es?
— No la conozco; pero ahora vamos a acercarnos a ellos, ¿no es verdad? Fingiréis que sois alemana, y para que no conozcan vuestro acento parisiense legítimo, no pronunciaréis ni una palabra siquiera.
— Muy bien; y entre tanto, ¿les daréis vos un bromazo de los buenos?
— Os prometo que no sera flojo. Ea, pues, empezad; or señalármelos con el abanico.
— ¿Para qué?
— Haced lo que os digo, y figurad que me decís al oído alguna cosa.
— Oliva obedeció con una docilidad y una inteligencia, que complacieron extraordinariamente

A. DUMAS 527
to a su compañero.
El dominó negro, objeto de esta demostración, tenía la espalda vuelta a la sala, y estaba hablando con su pareja, cuyos ojos brillaban como dos estrellas al través de los agujeros de la máscara, y la cual exclamó por lo bajo al notar el gesto de Oliva:
— ¡Mirad, monseñor, mirad! Allí hay dos máscaras que, a no dudarlo, están hablando de nosotros.
— ¡Bah! Nada os temáis, condesa; es imposible que nos hayan conocido; de consiguiente, y puesto que ya nos hallamos en camino de perdición, permitidme que os repita que no hay tal alguna tan esbelto como el vuestro, ni miradas tan seductoras y tan ardientes como las que vuestros ojos despiden; permitidme también que os diga
— ¡Todo lo que se dice al abrigo de una máscara.
— No, condesa, todo lo que se siente...
— No prosigáis, porque os condenaréis sin remedio... y lo que sería más peligroso aún, podrían oírnos nuestros dos espías.
— ¡Des espías! — exclamó el cardenal como

530 EL COLLAR DE LA REINA
viene con vos?
— ¡Oh, monseñor; yo creía que la habrías conocido ya! Ella, por su parte, os ha reconocido al vuelo, desde el instante mismo en que os descubrió; verdad es que los celos...
— Pues qué, ¿está celosa, por ventura, de mí esta señora? — exclamó el cardenal.
— Yo no he dicho semejante cosa — repuso el desconocido con un ademán un si es ó no es altanero.
— ¿De qué os está hablando? — preguntó a esta sazón madama de la Motte, a quien este diálogo alemán, é ininteligible por lo tanto para ella, tenía disgustada en grado herético y eminente.
— De nada, de una tontería.
Madama de la Motte dió en el suelo una patada de impaciencia.
— ¡Dignaos, señora — prosiguió el cardenal dirigiéndose a Oliva — pronunciar aun cuando no sea más que una palabra tan soñó, y os prometo adivinar quién sois.
Mr. de Rohan dijo esto en lengua alemana; y como Oliva no comprendía ni una palabra de este idioma, hizo como que hablaba al oído del

A. DUMAS 523
andar de una mujer, casi con tanta curiosidad con los verdaderos «sportmen» contemplan en el día un buen caballo.
Después de haber paseado de esta manera por espacio de algunos minutos, y habiendo intentado Oliva dirigir una pregunta a su acompañante, la interrumpió éste diciéndole.
— ¡Silencio! O por mejor decir, hablad cuanto queráis, pero sin precisarme a que os conteste, fingiendo la voz tan bien como os sea posible, llevando erguida la cabeza, y rascándoos el cuello con vuestro abanico.
Oliva obedeció sin replicar palabra.
A esta sazón llegaron a un grupo de máscaras que exhalaban fragantes perfumes, y en el centro del cual había un hombre alto y de modales sueltos al par que elegantes, a quien tres compañeros suyos parecían escuchar con marcadas señales de respetuosa deferencia.
— ¿Quién es ese joven? — preguntó entonces Oliva sin poder contenerse. — ¡Oh! ¡Qué lindísimo dominó trae puesto!
— Ese joven — respondió el desconocido — es el conde de Artois; pero por Dios os ruego que no volváis a preguntarme nada.

GRAN DESTILERIA A VAPOR

LA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C.

PASAJES (Guipúzcoa)

Casas en Francia
FUNDADAS EN 1845
COGNAC Y PARIS

Casas en España
ESTABLECIDAS DESDE 1873
HARO Y ALICANTE

Productos especialmente recomendados

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC
Marca Tres Estrellas
Extra y Fine Champagne

RON SAN PABLO
ANIS DEL CANTABRO
JARABES
de todas clases

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos

PANORAMA NACIONAL

Forma un precioso tomo de cuarenta cuadernos. Cada cuaderno se compone de catorce láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Una calle del pueblo de Pace (Filipinas)
- 7 Casaca Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartin de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura ecuestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Migajete de Valencia
- 6 Torre del Monenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Bar. Iona)
- 12 Catedral y Girald de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

La colección completa puede pedirse á la Administración de este periódico, única encargada de servir en esta capital y provincia, al precio de 21 peseta y 50 céntimos.

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.
Diríjanse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2.º—Alicante

Resfriados
Tos
Bronquitis

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Licor HIGIENICO y ANTISEPTICO en la estacion de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA 1 cucharada de las de café por cada vaso de agua.

Exíjanse las señas

19, r. Jacob, Paris

Sarpullido
Diveisos
CATARROS
de la
Vejiga

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE RUOVES

(Compañerías de las Compañías de Vapores)

Societá Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Barras, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
Compañía «Hispano Argentina», de Barcelona.
Línea «Hispano Inglesa», de Barcelona.
Societá Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
Vapores de N. Seehold, de Bilbao.
Vapores de «Apostequi freres», de Burdeos.
Vapores de la «Societá Cockerill», de Amberes.

Plata de duelas de roble

de América del Norte.

Pipes viejas para alquilar

Representante en esta provincia de las

Fábricas de Harinas de los

Bros. Feich, Albiñana y Comp.
Bra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana é
y Compañía, de Barcelona.

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción: 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 12, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados.

Se vende y suscribe en la Administración de

La Correspondencia Alicantina

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 5, segundo—ALICANTE
En primer punto, al Estano

GRAN FABRICA DE BASEDAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiquetas. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DEL DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIE

Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho

En el instante mismo en que Oliva, estupefacta al oír el nombre que acababa de pronunciar el del dominó azul, alargaba la cabeza para ver mejor, y siguiéndola las instrucciones que éste le había dado, vinieron á refugiarse al amparo de la multitud de otros dos dominós, los cuales iban huyendo de un grupo de máscaras alegres y bulliciosas.

El indicado sitio venia á ser una especie de istote desierto, al cual acudían á refugiarse por intervalos los grupos de máscaras impelidos desde el centro á la circunferencia.

—Recostaos contra ese pilar, condesa—dijo por lo bajo una voz, que impresionó extraordinariamente al del dominó azul.

Y c si al mismo tiempo su acercó al oído de éste, hendiendo la turba, por decirlo así, una máscara de elevada estatura, disfrazado con un dominó de color de naranja, cuyas maneras atrevidas revelaban más bien al servidor útil que al cortesano, y el cual le dijo:

—¡El est!

—Bien está—replicó el del dominó azul haciendo un gesto que hizo alejar al del dominó amarillo.

E inclinándose nuevamente al oído de Oliva, la cual representaba su papel de una manera admirable, se volvió al breve rato hacia el príncipe, y le hizo en el más correcto alemán la siguiente pregunta, como si realmente se la transmitiese de orden de aquélla:

—¡Monseñor! ¿Estais enamorado, acaso, de la mujer que viene con V. E.?

—¡Cómo!—exclamó el cardinal estremeciéndose.—¿Habéis dicho monseñor?

—Sí.

—Entonces os habéis equivocado de medio á medio y de seguro no soy el que vos creéis.

—¡Oh! Es inútil que lo neguéis, señor cardinal, porque aun cuando yo no os conociera, la dama que viene conmigo os conoce perfectamente, y me encarga que os lo diga así.

Y volviéndose hacia Oliva, le dijo en voz apenas inteligible:

—Haced ahora un signo afirmativo, que repetireis siempre que yo os apriete el brazo.

Oliva hizo la señal indicada.

Confeso que me sorprende lo que acabáis de decirme—repuso el cardinal enteramente desorientado.—Pero, ¿quién es la dama que

viéndose.

—Sí, monseñor; miradlos, por lo visto acaban de tomar una resolución, y ya se acercan hacia nosotros.

—Fingid bien vuestra voz, condesa, si os obligan á hablar.

—Procurad vos hacer lo mismo monseñor. Oliva y el del dominó azul iban acercándose, en efecto.

—¡Mascara!—gritó éste, dirigiéndose al cardinal.

Y acto continuo hizo ademán de pronunciar algunas palabras al oído de Oliva, la cual con testó haciendo un signo afirmativo.

—¿Qué te ocurre?—preguntó el cardinal dirigiéndose á la voz.

—Esta señora que viene conmigo—respondió el del dominó azul—se ha empeñado en que te dirija una porción de preguntas á nombre de

—Sea, con tal de que despaches pronto—dijo M. de Rohan.

—Y con tal de que no sean muy indiscretas—añadió la dama de la Motte con voz atiplada.

—Lo son en ta es términos—replicó el del dominó azul—que tú no las oírás, curiosa.

Y volviéndose acto continuo al oído de Oliva, añadió:

—Escuchad, amiguita; ha llegado el caso de que empecemos á divertirnos un poco.

—Ya era tiempo—repuso ésta—puesto que ya va de dos veces que no habéis hecho más que alligirme; la primera quitándome á Beausire, el cual me hace reír siempre, y la segunda habiéndome de Gilberto, que tantas veces me hizo llorar.

—No os dé pena por eso; yo seré para vos Gilberto y Beausire á un tiempo—repuso con gravedad el del dominó azul.

—¡Oh!—exclamó Nicolasa suspirando.

—Ya os he dicho, amiga mía, repetidas veces que mi objeto no es el que me améis; lo que yo os pido únicamente es que os dignéis recibir la vida tal como yo os la depare, ó sea la satisfacción de todos vuestros caprichos, con la sola condición de que os prestéis de vez en cuando á satisfacer alguno de los míos; de consiguiente, voy á decirnos uno que acaba de ocurrirnos en este instante.

—¿Cuál?

—Ese del dominó negro que está ahí, es un